Case postale 96

vaud

canton de

LIBERTE
PATI

COMPETENCES DE BASE DE MATHEMATIQUES

1= ANNEE — TRAVAIL ECRIT COMMUN - SERIE B

Nom :

Gymnase de Burier

Rte de Chailly 170
1814 La Tour-de-Peilz

ECOLE DE MATURITE

NOVEMBRE 2020

Classe :

Durée de I'épreuve :

Consignes :

Matériel autorisé :

Maitre de Maths :

45 minutes

L'éleve écrit les réponses ou les solutions dans |'espace prévu
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COMPETENCES DE BASE

Série B

Question 1 (6 points)
Effectuer :

Question 2 (3 points)

Calculer les expressions suivantes :

a) 12—-5-3 = (2-15 = -3

b) 11+9+2 = M1+ 4,5

¢) 50-31-2 = 100-31 = 3100

Question 3 (3 points)

Compléter :

4. 5
Vs T

Question4 (3 points)

IS,5

7 77
b) —=—
) 11 121

Calculer en détaillant si nécessaire les calculs, et en donnant la réponse sous forme de fraction irréductible :

12 4 4 8
a) — =

5 11 55
5.3 8 8 _ 6y
9 "8 9 3 23
28 256 20
)% 7 3
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Question 5 (5 points)

Calculer en détaillant si nécessaire les calculs, et en donnant la réponse sous forme de fraction irréductible :

40 9 | g 19
_ R —_ 4 = = —
T R
1 2 11 {o] 28 5 -
b) — 4 - — — = —_ —__5._ '_:.
75 14 L3030, 30 30 T T
3 25 28
—_ — —_—t — = —
- -SRI
63 \G y3

Question 6 (4 points)

Calculer :
) 3(3) ) 3ebed
Détailler si besoin les calculs et donner les réponses sous forme de fraction irréductible ci-dessous.
2 169 2 }
2] E‘(W'ﬁ)= 5 M T s

)

]
o100
.‘.
olw
[{}

b) -§+

Question 7 (4 points)

Compléter par un nombre de la forme a™ avec a et n entiers :

4 ] 48 (0]
a) (212) = 2| C) i: 5‘-[3

......... 5718

1 ell 1" 12
b6t= 30" UNGRE

Année 2020/2021



Page 3/ 8 COMPETENCES DE BASE Série B

Question 8 (2 points)

Evaluer les expressions suivantes :

a) 2?2-2x+1 enz=-4 b) (1—-z)(z—3)—3x enz=—

L=

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.
2
a) (4) -2.(C4)+4 = 16+8+41 =258

by (1= (-4))(-5-3) - 3-(-3)

1
N
Wi

+
Wwi=

= - .'.!9 4 2 = - 2
g 3 3
Question 9 (4 points)
Développer et réduire :
W BTl = 3y 5.2y 4205 Y3

b) —(6a+3)—6a= -6a8 -3-6a = -12a=3 ... . .. ...
) (2-a)Ba+2)= 63 +4-3a>_-2a = -3aZ+Ya+Y . ...
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Question 10 (6 points)

Résoudre les équations :

a) bxr+10=10 c) —3(x—2) =4z —(—2+22)
b) —bz+5=—2z+20 d) “/’13:1_3395

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

a) Sx+10 =10 |_|o €) _3x+ColUxe . 2%
=0 =»S- SR
X =0 p S O]’ X 5 DS {5}
+ -
b) -5x +5 ='ZX+20|+2X-5 ) Xq3 =133>< |'l2
-3x =I5 | ¢3)
Ax+38 = 4-12X
X'—'—"S =DS={-5}
5x = -5
] (
=3 DS‘{'z}

Question 11 (3 points)
Un adulte marche en moyenne a 5 km/h.

Combien de minutes lui faut-il pour parcourir 4500 m ?

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

5000 m | 60 min 6@ -4500 6 %5

X = = = 54 minutes
5000 g

4500 m ‘ X
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Question 12 (2 points)

6 employés mettent 8 heures pour désherber un talus.
Combien de temps mettraient 3 employés pour faire le méme travail ?

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

(6 heures

Question 13 (5 points)
Compléter :

9x2+ 12X + 4 d) 2?14+ 49 = (. xX..-. 3.

b) Bzt 2..) =

Question 14 (3 points)

Un rectangle dont la largeur mesure la moitié de la longueur a une aire égale & 98 cm?.
Quelles sont ses dimensions ?

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

x 2X-x =938
2% x® = 49
X =7

Les dimensions sonk 3cm % 4 cm
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Question 15 (5 points)

Réduire les expressions suivantes :

A= (b+a)?—(b—a)? C=(a
B =3a(a+3)+a(2—a) D =2

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

A

b2+ 2ba + a2- (p%-2ba +a%) = Uab

Ba%+ 93+ 23 —a% = 92a%+1la

o
i

C= a%+Ga+9 -(a%1) = Ga + 25

v
I

2a%+ 267 - (a% 2ab+b?) - (3% 2ab+b2)

= 2a%+ 2b%*- a%-2ab -b%- a%*+2ab -b? = ©

Question 16 (3 points)

Arnaud a commandé sur internet un t-shirt cotitant 44 $. Le jour de sa commande, 1 CHF valait 1,1 $.
Combien son t-shirt lui a-t-il cotté en CHF ?

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

y 4y 4L O
A1CHF |" B L L _ = 4O CHF
% |LN$

1,1 1l
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Question 17 (10 points)

Résoudre algébriquement les équations suivantes :

a) 42+ 16z =0 c) 22+20+2=0 e) (r—2)2=3(x-2)
b) 2% =25 d) 2?2421 =10z

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

a) Ux(x+4) =0
S={-L|;o}

b) x=#*5

5={-5}-5}

2
c) A= 2 -4%-1-2 20

S=4¢

d)  x%-10x+2l =0 ov A= (o)iy. 121 =16
(x-31)(x-3) =0 0+ Y +/4
X = = 5
5:{3}:{} 2 -
e) xZ-LIx+Lt = 3x-6
x2-7rx+IO = 0 ov A=(-4)2-H-|-IO=9
(x-2)(x-5) = 0 323 4,5
X = =
S-= {2;5} 2 -2
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Question 18 (3 points)
Résoudre le systéeme d’équation ci-dessous :
2¢4+3y =-1
—r+y =38
Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.
2x+3j=-4 - <4 2x+33=-4 >
1
- X+y = 8 <2 |+ (3 -x+3=8 <I=D_lj=x+8
5y=15 o=p |y =3 2x+ 3(x48) = -1
?VSX-‘-"ZS@P X = -5 S%x = -25

S‘—‘{(-S;ﬂ} X=-5 =py=-5+&=3
S = {(-5;3)}

Question 19 (3 points)

Dans un magasin, un article cofitant initialement 200 francs est soldé & 60% de son prix initial. A la caisse,
on accorde un rabais supplémentaire de 10% sur le prix soldé.
Quel sera le prix final de cet article ?

Rédiger la solution dans le quadrillage ci-dessous.

60 906
200 - 100 00 - 2.6:9 =108 Francs
ov alors
607 de 200 : 200 .| B0 |, (20

00

o 10
10 /o de 120 : 420 dera B 12

—» il covle 120 -12 = 103 {rancs
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